

1.上车话不多 2.没有固定目的地 3.还没到地儿突然让拐弯 4.上车只说“一直向前开” 5.哪儿暗让去哪儿

# 这5类乘客的哥得提防

昨日下午,郑州市警方刑侦支队民警和来自我市出租车行业的数百名代表一起,坐在一块儿交流的哥、的姐的防抢劫经验,警方还印制了1万余份《出租车司机防范要诀》发放。

2008年至今我市已发生87起出租车抢劫案,其中有1名司机被杀害。尤其是年底至春节期间,正是此类案件高发期,的哥、的姐开车上路一定得小心。 晚报记者 张柳

## 5点老哥的经验要学学

出租车司机张瑞广师傅和禹云峰师傅坐在一起,他俩都是开了十多年出租的老司机。谈起这些年防范的经验,两人说:“第一步,先看人,一言一行找感觉。”

开夜班的禹师傅说了五点经验:1.上车话不多。2.没有固定目的地。3.还没到地儿突然让拐弯。4.上车只说“一直向前开”。5.哪儿暗让去哪儿。他说,遇到这样的乘客就得留点心,感觉不踏实的就不拉。

张师傅说出了自己的一点小经验:“真遇到抢劫的,先踩个急刹车,让他栽到前面来,能给自己赢取时间。”

## 6个出租车查报站记清楚

出租车出市跑长途,那就是跑出了咱们郑州警方构筑的安全网之外,出门之前的最后一道工序——出市登记,警方建议各位司机师傅还是要上心。

这里有6个查报站的地址:1号,黄河桥收费站北50米路东。2号,中州大道和连霍高速

交叉口南50米路东。3号,107国道与绕城高速交叉口北50米路西。4号,郑密公路与绕城高速交叉口北50米路西。5号,中原西路与西四环交叉口东1200米路北。6号,科学大道和西四环交叉口北1500米路北。

## 警方总结了些规律

警方从发生的出租车劫案中总结了规律和特点。

出租车劫案大部分都发生在深夜至凌晨,因为这时候司机师傅很困,而夏季和春节前夕则是案件高发期。而作案的大多为年轻男子,他们的手段有暴力倾向,会用刀、铁丝、电线等,或用香烟、饮料、食物等药物麻醉抢劫。而且结伙打劫的多,这是当前出租车劫案的主要方式。

警方尤其提到,因为出租车劫案有案发地点偏僻、目击者少的特点,经常案发后很久才有人报案,警方无法及时赶到现场,其中不少案件很难找到有价值的痕迹、物证,破案难度很大,所以,司机们的防范意识非常重要。

## 自卫

- 1.及时启动报警装置。
- 2.沉着冷静,设法稳住歹徒,与其周旋,寻机逃生。
- 3.可采取逆行、闯红灯、开启双闪或大灯、轻微撞车等方式引起注意,寻求民警和群众的救助。
- 4.要珍惜自己的生命,用一切可利用的措施和方法,确保自己生命不受侵害。
- 5.在保证生命安全的前提下,勇敢与歹徒搏斗,奋起自卫,制伏歹徒或击伤犯罪行为人。

线索提供 王浩 张宏



# 这个懂事的小女孩才7岁

晚报记者 常亮 文/图

昨日中午,东风路与经三路附近的商业区十分热闹。匆匆人群经过路口时将一个个身影投射到地面上,交织成一幅美丽画面。这时,一个弱小的女孩吃力地抱着一个小男孩气喘吁吁地在汽车等候红灯的间歇穿过马路,走两步,将怀中的小男孩放下来站在原地休息几秒钟。

“还是让我抱吧?”几分钟后,一位中年男子走过来想从女孩怀中接过小男孩。“没事,爸爸,一路上都是你抱弟弟的。你肯定很累,休息一下吧。”这个周末陪爸爸和弟弟一起从周口来郑州逛街的7岁小女孩沈聪敏说。

# 网吧电脑会放电 小伙子触电身亡

网吧赔了9万多元,将卖电脑的商户告上法庭

晚报记者 鲁燕

本报讯 网吧开业不到一个月,一男子来上网触电身亡,网吧没赚钱还赔了死者家属9万余元。触电的原因是网吧电脑外壳的感应电流超标。昨天,网吧老板武先生将卖给他电脑的商户告上法庭。目前,惠济区法院已受理此案。

今年8月,湖北小伙子杨某来到惠济区卢河村一家刚开业不久的网吧上网,当他打开机器后,一股电流传遍全身,不久便倒下去了,经司法鉴定为触电身亡。经过对杨某上网使用的电脑进一步鉴定,发现该电脑外壳存在感应电,电流超标导致杨某中电身亡。据网吧老板武先生说,7月份,他从周勇、严军的电脑商城里购买了一批电脑,根据买卖双方的协议,对方将该批电脑送来并安装调试。杨某使用的电脑,安装不到一个月时间。

线索提供 王争学 孙惠芳

# 刚上两天班,为啥不辞而别? 俩男孩涉嫌卷走老板巨款

晚报记者 吴泳

本报讯 老板的保险柜忘关了,刚到公司上班的年轻人好奇,打开一看,里边堆着数十万现金。面对巨大诱惑,两名年轻人认为“机不可失”,带着巨款和女朋友远走天涯。昨日,嫌疑人王海贵和马云远被惠济警方依法刑拘。他们不仅害了自己,把各自的女朋友也“拖下了水”。

惠济公安分局刑侦大队负责人介绍,11月25日上午,市民尹先生赶到该大队报案。尹先生说,他在惠济区水产市场经营水产品。当天一早,他发现自己公司保险柜里的28万元现金全丢了。民警迅速展开侦查。“他公司有两个年轻人,刚上两天班,就不辞而别。”警官连广介绍,调查中,他们发现该公司员工王海贵和马云远嫌疑很大。两人今年都才22岁,均是开封市人,都是11月23日刚应聘到尹先生的公司。民警随后赶赴两人老家继续调查,发现他们人在上海。

昨日上午,办案民警数千里追踪,将王、马二人带回郑州。从他们身上,民警发现了16万余元现金。两人的女朋友因涉嫌窝藏和包庇,也被警方控制。 线索提供 刘国保

# 河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

# 96677

省内直拨/市话收费

# 400-65-96677

国内直拨/市话收费

国际航协代码: 08310702

中国南方航空精品航线推荐

郑州-深圳	420元起	郑州-广州	340元起
郑州-成都	330元起	郑州-上海	320元起
郑州-新加坡	1400元起	郑州-首尔	700元起
郑州-悉尼	3300元起	郑州-香港	1050元起

另有多条国内航线提前15天购票可享受2-5折优惠  
温馨提示: 上述航线优惠均需提前定购  
以上价格不含机场建设费和燃油费等税费

Http://www.6562222.com

奇妙  
Wonderful

儿童摄影

郑州晚报 《商都网》《大中原》奇妙儿童摄影 联合举办

寻找郑州新鲜代言

# 郑州 Baby

**王方艺**

出生日期:2005.8.12  
小名:丁潇  
每天早晨第一句就是:我一会还得去上班,我上一班  
爱好:唱歌  
寄语:平安成长 快乐做人  
网络热度:★★★★★

免费报名

Tel: 0371-6771 9569 6797 7059 Add: 大中原·奇妙儿童摄影(郑州市碧沙岗公园北门)